

习近平给北京科技大学的老教授回信

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平4月21日给北京科技大学的老教授回信,对培养更多高素质人才,促进钢铁产业创新发展、绿色低碳发展提出殷切期望。

习近平在回信中说,北京科技大学自成立以来

来,为我国钢铁工业发展作出了积极贡献,值此建校70周年之际,谨向你们并向全校师生员工、广大校友表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

习近平强调,民族复兴迫切需要培养造就一大批德才兼备的人才。希望你们继续发扬严谨治学、

甘为人梯的精神,坚持特色、争创一流,培养更多听党话、跟党走、有理想、有本领、有作为、有奉献的钢铁行业高素质人才,促进钢铁产业创新发展、绿色低碳发展,为铸就科技强国、制造强国的钢铁脊梁作出新的更大的贡献!

北京科技大学(原北京

钢铁学院)成立于1952年,是新中国建立的第一所钢铁工业高校。近日,北京科技大学的15位老教授给习近平总书记写信,汇报学校70年来的发展情况,表达了为我国钢铁产业高质量发展培养更多高素质人才的坚定决心。

来源:新华社客户端

中国外交部回应欧洲正在成为俄乌危机最大输家



赵立坚(资料图)

4月22日,中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会。

有记者提问:欧盟委员会经济事务委员真蒂洛尼21日表示,俄乌冲突爆发后,大宗商品价格

飙升将通胀推至新高,贸易联系中断加剧供应链压力,消费者信心显著下降,欧洲经济受到重大而深远的影响。有评论认为,制裁使欧洲首当其冲,欧洲正在成为俄乌危机的最大输家。发言人对此有何评论?

赵立坚表示,作为乌克兰问题始作俑者,美国人道主义口号喊得震天价响,但在3月,只有12名乌克兰难民入境美国。冲突爆发以来,美国军工巨头股价涨幅惊人。俄乌冲突爆发近两个月,谁在隔岸观火甚至趁机渔利,相信大家看得清清楚楚。

赵立坚五问美国生物军事活动: 是否在境外开展了危险研究?

中新网北京4月22日电 中国外交部发言人赵立坚4月22日主持例行记者会。

有记者问:俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃前不久再次说,俄军发现了一些文件,了解到美国国防部在乌克兰实施的生物军事计划。俄方已经在联合国和其他国际组织等场所公开了一些事实,要求美方作出详细的

解释。请问中方对此有何评论?

赵立坚:美国对其生物军事活动问题迄今没有作出令人信服的解释。美方迄今的表态有很多模糊不清甚至自相矛盾的地方,这进一步加大了国际社会的忧虑。例如,美国在全球的生物合作设施到底有多少?美方根据美乌协议到底运走了多少生物样本?

用途是什么?该协议规定乌方不得公开的敏感信息到底是什么?美国是否在境外开展了美国国内禁止的危险研究?

不仅如此,美方一方面以存约国的身份纪念《禁止生物武器公约》开放签署50周年,大谈要开放签署,另一方面,在不久前闭幕的公约会议上,继续无视国际社会的呼吁,独家反对重启

在建立公约核查机制的多边谈判。

这样的表现如何能取信国际社会?如何恢复国际社会对美国履约的信心?作为《禁止生物武器公约》存约国之一,美国在履约方面理应作出表率,而不能成为例外。我们再次敦促美方对其生物军事活动作出全面具体的澄清,并停止独家反对建立多边核查机制。

广西选举产生出席党的二十大代表 习近平全票当选

新华社南宁4月22日电 4月21日至22日,中国共产党广西壮族自治区代表大会在南宁召开,会议选举产生了广西壮族自治区出席党的二十大代表。在广西参选的党中央提名的代表候选人习近平同志,以全票当选党的二十大代表。

22日上午,大会举行正式选举。当大会宣布习近平同志在选举中以全票当选党的二十大代表时,全场爆发出长时间热烈的掌声。

代表们认为,习近平总书记全票当选二十大代表,是广西250多万名党员、15万多个基层党组织

的共同意愿,充分体现了5700万广西各族干部群众对习近平总书记的衷心爱戴,反映了亿万人民紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行,开创更加美好未来的共同心声和强烈愿望。

代表们纷纷表示,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到

“两个维护”,忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,把习近平总书记的核心和激励转化为干事创业的实际行动,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,向着全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标阔步前进。

上海:全市疫情已连续几天呈下降趋势 清零攻坚行动效果日益显现

记者从22日举行的上海市疫情防控新闻发布会上获悉,上海市疫情已连续几天呈下降趋势。浦东、闵行、松江、青浦、普陀和长宁等6区,近三日总体疫情持续下降。徐汇、虹口、宝山和嘉定等4区总体疫情继续处于平台波动状态。静安区、黄浦区和杨浦区等3区疫情仍有所上升。奉贤、金山和崇明等3区疫情持续

保持低位。

4月15日,上海市启动清零攻坚以来,行动效果日益显现,每日新增感染者特别是社会面新增感染者逐步下降,封控区逐步缩小。当前疫情形势依然十分严峻,防控工作正处于较劲爬坡的关键时刻,为进一步巩固扩大清零攻坚工作成效,市防控办昨天制定下发了实施方案,采取“全域静

态管理、全员检测筛查、全面流调排查、全民清洁消杀、全程查漏补缺”等综合防控措施,做到“应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治”,力争早日实现社会面清零。

接下来,将开展社区管控行动、检测筛查行动、流调排查行动、转运隔离行动、腾换扩容行动、中医药干预行动、清洁消毒行动等九大

行动。其中的社区管控行动,将按照“三区”划分要求,实施从严管控,加大对流动人口、居家隔离等人员的管理,最大限度减少人员流动聚集,动态梯次调整“三区”划定范围。还将开展检测筛查行动,采取分区分级检测推进模式,实施“抗原+核酸”组合筛查,全面提高“采、送、检、报”全流程效率。

来源:央视新闻

香港特区政府: 坚决反对任何影响第六届行政长官选举顺利举行的行为

新华社香港4月21日电 香港特区第六届行政长官选举候选人李家超为竞选而设的YouTube视频账号近日被封,Google(谷歌)公司辩称其须遵守美国“制裁”法律。香港特区政府发言人21日对此表示坚决反对和愤慨。

发言人说,对于外国势力以任何理由、任何方式干预香港事务的行为,包括通过破坏言论自由、资讯传播自由和网络公平公正秩序,影响香港特区第六届行政长官选举的顺利举行,特区政府和社会各界一致强烈反对,并深

表愤慨。

发言人指出,美国所谓的“制裁”直接干涉中国内政。国际社会应正视事实,停止任何干预中国内政的香港事务。

发言人强调,中央完善特区选举制度,为全面落实“爱国者治港”原

则提供了坚实保障。特区选举委员会界别分组一般选举及立法会换届选举已分别于2021年9月及12月顺利举行,特区政府会一如既往,全力确保特区第六届行政长官选举于2022年5月8日在公平、公正和公开原则下顺利举行。

上海全市22日起开展九大攻坚行动 力争早日实现社会面清零

总台记者获悉,根据上海市委市政府部署,上海全市将从4月22日起开展社会面清零攻坚九大行动,力争早日实现社会面清零。

4月15日,上海市启动清零攻坚以来,行动效果日益显现。当前疫情依然十分严峻,防控工作正处于较劲爬坡的关键时刻,为进一步巩固扩大清零攻坚工作成效,市委、市政府对社会面清零

要求;管控区严格实施“人不出小区(单位),错峰取物”要求;防范区严格实行“个人防护,严禁聚集”要求,人员不得流动到封控区和管控区。对流动人员加大街面巡查力度。对居家隔离对象采取上门磁等方式限制人员外出,健康码赋红码。

开展检测筛查行动。采取分区分级检测推进模式,对封控区每天开展一轮核酸筛查;对管控区采用“3天抗原+2天核酸”组合筛查的方式;对防范区采用“4天抗原+1天核酸”组合筛查的方式;对快递、外卖小哥等城市服务保障人员,每天检测1次核酸、2次抗原。

根据“统一指挥、分类施策、集中攻坚”的总体思路,集中利用一段时间,采取“全域静态管理、全员检测筛查、全面流调排查、全民清洁消杀、全程查漏补缺”措施,做到“应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治”。

此外,还将开展流调

排查行动、转运隔离行动、腾换扩容行动、中医药干预行动、清洁消毒行动、“拔点”行动、防外溢行动。

来源:央视新闻

博鳌亚洲论坛“经济发展与安全”分论坛举行



这是4月22日拍摄的论坛年会“经济发展与安全”分论坛现场。4月22日,博鳌亚洲论坛2022年年会举行“经济发展与安全”分论坛。

新华社记者 张丽芸 摄



只有“真多边主义”,才能造福世界

博鳌亚洲论坛2022年年会于4月20日至22日在海南博鳌举行,今年主题是“疫情与世界:共促全球发展,构建共同未来”。习近平主席21日在开幕式上做了主旨演讲,提出“全球安全倡议”,强调坚持“真正的多边主义”,大国尤其要作出表率,带头讲平等、讲合作、讲诚信、讲法治,展现大国的样子。

当下,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,百年变局与世纪疫情相互激荡、叠加共振,世界正面临团结还是分裂、合作还是对抗、公道还是霸道抉择的关头。习近平主席

强调“真正的多边主义”,对于照亮国际社会前行之路,推动人类和平发展意义重大。

什么是真正的多边主义?说到底就是,国际上大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。这种“真多边主义”,离不开联合国为核心的国际体系;离不开国际法为基础的国际秩序;离不开各国合作,大国必须带头主持公道、厉行法治、承担责任、聚焦

行动。

当来自42个国家和地区的数千名代表在博鳌亚洲论坛讨论区域团结与合作的时候,二十国集团(G20)财长和央行行长会议正在华盛顿举行。美国、加拿大等几国财长在俄罗斯代表发言时集体离席,在这个国际经济多边合作论坛上上演“政治抗议”。此外,美国还支持对联合国安理会常任理事国行使否决权机制做调整的决议草案。凡此种种,无一不是对多边主义及多边机制的削弱与破坏。

与之形成鲜明对比的,是亚洲地区的“遇山一起爬,遇沟一起跨”“甘蔗同穴生,香茅成丛长”,2021年亚洲顶住疫情肆虐的压力,引领了全球经济复苏。按购买力

平价标准计算,2021年亚洲经济占世界经济总量的比重已提高至47.4%。从率先倡导和平共处五项原则和“万隆精神”,到共同推动签署《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),亚洲国家通过全方位、宽领域的合作共赢,让亚洲地区维护和践行多边主义,从“试验田”转变为“示范田”。

然而,对于习惯在世界各地制造对手、挑起纷争的华盛顿来说,亚洲地区的稳定与繁荣反而成了它的眼中钉、肉中刺。为了占据道德制高点、粉饰其地缘政治野心,华盛顿竟然将所谓“印太战略”都贴上了

“多边主义”的虚假包装,还企图借助强化“四方安全对话”、三边安全伙伴关系等“多边机制”来搅乱地区和平发展进程。践行“真多边主义”,就要警惕和反对这种“伪多边主义”。

人们看到,那种以一国利益为“优先”,搞维护霸权的“小圈子”,把国际规则当“为我所用”的工具,以自己的利益为标准,合则用、不合则弃,搞“有选择的多边主义”的做法,已经在世界不同地方制造了大量的动荡、分裂和贫困。而美国仍在借俄乌冲突进一步推动世界“阵营化”,不断胁迫其他国家“选边

站”。这种“伪多边主义”往往带有一定的迷惑性,但在国际上大搅浑水、抢夺地缘政治“果实”的行径,已经被越来越多的国家看清并拒绝。

“一时强弱在于力,千秋胜负在于理。”世界各国乘坐一条命运与共的大船上,要穿越惊涛骇浪、驶向光明未来,必须同舟共济,企图把谁扔下大海都是不可接受的。从“全球发展倡议”到“全球安全倡议”,中国始终是真正多边主义的坚定践行者,时间将不断证明,这样的选择站在了历史正确的一边,站在了人类进步的一边。

来源:环球时报